

“交换空间”小记者特色校园行之 翠竹中学

5月19日,常报小记者们走进翠竹中学,与家长一览校园美景,在老师及学生志愿者的指引下感受“竹文化”。

丰富的社团活动展示,老师代表、学生代表的经验分享,让小记者从师资力量、特色课程、多彩活动、教学成果等多方面感受到翠竹中学的魅力。

田盈 柏佩婷

特别体验1 感受“五竹”精神

齐宇晨/北郊小学五(3)班 指导老师 吴熙

“凝翠成竹”是翠竹中学的誓言,它不仅是一句校训,更是一个承诺,还是整个学校对未来无限的期望。

翠竹中学始建于1997年。这里的一草一木、一庭一院,四季轮转,岁月更替。2021年,原地改建的新学校启用。从金钥匙广场到青筠雕塑,从樱花园的樱花烂漫到翠竹园的竹韵悠悠,美丽的翠竹中学有高科技的现代化设备、多功能教室,翠竹中学的老师、同学们都在发奋图强。翠竹中学在用自己的方式走向现代化。

学校里遍地都是竹的文化,它已经深入了每个翠中学子的心里。校园看似一幅美丽动人的画,吟便是一种清韵的诗,品则有一种独特的韵味。一切似乎都活了,每一面墙都会说话了,每一扇门都有韵味,每天的课堂都有创新,每一位翠竹学子都有竹这样坚韧不拔的精神。

“竹根立定,竹虚胸怀,竹形清韵,竹节成长,竹音嘹亮,谦雅君子,立己达人。”这几句话已经深深刻入我的心里,希望未来的我也能来翠竹中学求学。

魏剑彤/北环小学六(2)班 指导老师 王珍

刚进入翠竹中学,指导员就满面笑容,热情地帮助我们登记、找座位,这我不禁感到亲切。我看看视频中校园的点滴,观察着校园的一草一木、一花一竹、一角一落,哪里不是焕然一新,哪里不是勃勃生机?

最令我喜爱的是清竹园。那园林中,翠竹秀逸有

神韵,纤细柔美、长青不败、高风亮节、高尚不俗,有着“孤生崖谷间,有此凌云气”的气质,它偃而犹起、柔中有刚,正似这个学校的精神:竹根立定,竹虚胸怀,竹形清韵,竹节成长,竹音嘹亮。旁边荀子的劝学更是激起了我少年之斗志,想要积极投身于学习之中。

特别体验2 解锁翠中智慧教室

陈家惠/常州市第二实验小学五(11)班 指导老师 孙学红

翠竹中学校园的现代化设施令人印象深刻,教学楼与综合楼黄白相间,充满现代感。综合楼集艺术、体育、科技、阅读等多功能于一体,无论是图书馆还是科技教室,都展现出了满满的科技感。这些设施为学生提供了广阔的学习空间。

其次,校园的人性化设计更是让人赞叹。智慧灯自动调节光线,保护学生视

力;书香长廊让学生在自然光线下享受阅读的乐趣;体育教室的地板设计考虑到学生的健康;专用教室则配备了中央空调和吸音墙面,确保学生在舒适的环境中学习。

翠竹中学的现代化设施和人性化设计让我感受到了校园的活力和温暖。我对未来的初中生活充满了期待。

仇栋心/北郊小学五(2)班 指导老师 冯丽媛

踏入校园,一幢幢高大的教学楼映入眼帘,抬眼望去,一株株高大挺拔的大树立在路边。一阵风吹过,树叶沙沙作响,好像在举行欢迎仪式。我转入大厅,墙上挂着一幅幅名人像,下面还有一段段人物介绍。我继续深入,来到了教学区域,那里面有一个个班级在学习不同的课程,有的玩转魔方,有的研

究人工智能,还有的探讨心理健康,可谓是五花八门啊!

不过,最令我难忘的还是VR课程。全程只需一套VR眼镜,就可以感受到另一个世界的奇妙。我激动地戴上眼镜,一幅全新的画面映入眼帘,那是一片绿茵茵的草地,一只只绵羊在山上打滚。我不禁感叹世界进步之神速啊!



侍建国/常州市第二实验小学四(3)班 指导老师 孙秀青

进入学校正大门,首先映入眼帘的是竹子雕塑,它象征着我们要像竹子那样傲然成长。穿过石桥和亭子,我们来到了彩虹楼梯的前方,两侧有精心挑选的书本,学生课余时间可以来阅读。

顺着楼梯就到了主教学楼,楼栋里有很多教室,

我们参观了魔方教室、科技教室、美术教室……其中让我记忆最深刻的是魔方教室和美术教室,魔方教室里,一位学长与老师比赛正酣,最终,老师险胜学长;一进美术教室,浓浓的藝術气息扑面而来,让人身临其境,陶醉其中。

特别体验3 今天我是“小主人”

刘一羽/翠竹中学七(6)班 指导老师 卫萍

在教育的百花园里,有一所学校,以“竹文化”培根,发展有灵魂的教育。“谦雅君子,立己达人”是这所学校的培养目标,也是学子们的做人追求。这所学校,就是常州市翠竹中学。

竹子,自古以来便是中华民族优秀品质的象征。它坚韧不拔,不畏风霜,寓意着学子们应具备的顽强拼搏精神;它虚心向上,节节高升,象征着学子们不断追求进步、勇攀学术高峰的志向。学校拥有一支高素质、专业化的教师队伍,他们秉持“以人

为本、因材施教”的教育理念,注重培养学生的创新精神和实践能力。学校采用了先进的教育教学技术,构建了多元化的课程体系,为翠中的学子们提供了广阔的发展空间和无限的可能。

丰富多样的课程设置是学校的一大特色。除了扎实的基础学科,各类社团活动蓬勃发展。文学社团里,诗意飞扬;科学竞赛中,创意无限;体育社团中,活力四射。学子们在这些活动中学会合作、竞争,收获友谊,提升自我。

尉淇/翠竹中学八(5)班 指导老师 张远平

一批批同学在志愿者的引导下落座体育馆,观看学校介绍与特色表演。舞蹈的曼妙轻盈,一颦一笑都令人心潮澎湃;武术的飒爽英姿,一招一式都摄人心魄,无不彰显翠中丰厚的艺术底蕴。

接着,几名志愿者引领各路队伍,从不同路线参观,逛三园、看社团,走进古典竹园,看校园发展。各大社团活动更是令人啧啧称奇,精妙的魔方、淡雅的水墨、悦耳的合唱,期待和憧憬的光芒在同学们眼中闪烁。

特别体验4 缤纷社团展风采

陶姿瑾/北环小学六(3)班 指导老师 陈惠英

这次参观最吸引我的,是那些丰富多彩的社团。在这里,我见到了常州三宝之一的留青竹刻,大哥哥大姐姐们坐在教室里,拿着小刀一点一点在竹子上刻画着,动作娴熟又优雅。随后,我们又参观了泥塑社团,每个作品都栩栩如生,色彩鲜艳,灵动有趣。舞蹈社团和武术社团的表演更是振奋人

心,舞蹈优雅大方,队形多样,无论是谁,都宛如一朵洁白如玉的莲花,楚楚动人;武术则充满了阳刚之气,铿锵有力,一声口号更是直击人心,动作整齐划一,令人赞不绝口。

凝翠成竹,撷彩成虹,这次参观令我对翠中的“竹文化”有了更深刻的理解。我希望有更多的人能了解到这座美如画、情如诗的学校。

黄昊辰/常州市第二实验小学五(12)班 指导老师 韦菊仙

进入校园,首先映入眼帘的是整洁的校园环境,浓厚的文化氛围。操场上的跑道像一条红色的丝带,环绕着整个操场,让人感受到运动的激情和力量;美丽的小花园别致地坐落于校园各个角落,留给大家静心小憩的可爱天地。

我们在老师的带领下,走进了各具特色的社团体验课程,我最喜欢的是编程课程,学校老师将抽象的知识点变得生动形象,学长学姐积极参与,熟练地操作着机器模型,课堂气氛十分活跃,同时也让我感受到了信息技术的魅力所在。